



有事您说 热线:96706123

半夜起火 消防车却开不进来

事发洪楼小区，幸亏居民及时扑救，才没酿成更大事故

19日，家住洪楼小区57号楼的陈女士向本报反映，单元楼外的一辆摩托车在凌晨1点半左右突然着火，消防车因小区道路过窄而无法开进来，火灾只能靠陈女士等居民自己扑灭。百花公园居委会称，消防车开不进小区全是因为当初建造小区时，没有做消防规划。

本报记者 王杰



摩托车烧成铁架，墙壁被熏黑。 本报记者 王杰 摄

月亮湾海参大酬宾

海康水产创业十二年来，以经营“深海、野生”的进口海参深得广大消费者的欢迎。值此十二周年庆典之际，为答谢新老客户对月亮湾海参的厚爱，特举行“感恩客户、真情回馈”的活动。内容如下：



团购价
淡干刺参
1900元/斤



梦贝海参
5300元5斤
赠送价值400元的速食海参4斤
另送价值280元的品牌纯棉T恤1件



乌爪参
5000元5斤
赠送价值400元的速食海参4斤
另送价值280元的品牌纯棉T恤1件

店址：17店：济南市历城区花园路200号群康佳园2-502
48店：济南市市中区二七新村南路9号大润发一楼月亮湾海参店
53店：济南市历下区历山路101号解放桥家乐福三楼
56店：济南市天桥区堤口路80号大润发一楼月亮湾海参店
101店：济南市历下区明湖东路787-34月亮湾海参店
128店：济南市高新区会展西路大家家悦超市北邻50米路东月亮湾
136店：济南市市中区玉函小区北路49号月亮湾海参店



购买热线：0531-86965606

MoonBay 12周年
全国统一咨询：4000-911-588



凌晨摩托车起火，市民自救扑灭

19日上午，记者赶到洪楼小区57号楼外的发现现场时，只见一辆被烧得只剩下铁架的摩托车斜靠在3单元楼门口，旁边还有一堆摩托车没有烧尽的残骸。该单元楼从一楼到三楼的外墙都被熏得乌黑，楼门口避雨台上的电线、燃气管道、暖气管道都被熏黑。

据悉，火灾是在凌晨1点半左右发生的。3单元一楼住户王先生称，2单元二楼一位住户最早发现了火灾，他看到后，立马端水来救火，并拨打了119。然而，消防车来到小区门口后，却因为小区内道路过窄而无法前往火灾现场施救。无奈之下，王先生等邻居只得“自力更生”把火扑灭。

3单元二楼的陈女士称，幸亏昨天晚上摩托车车主没有像平常一样把车靠着燃气管道停放。“所幸发现得早，不然后果就很严重了。”王先生称，这辆摩托车停放的位置距离单元楼燃气管道不过半

米，摩托车的另一边则是两辆私家车。

回忆起昨晚救火的情形，王先生还心有余悸。“摩托车就在我家窗户外烧起来的，我家玻璃都被烧裂了。”王先生称，凌晨1点半火灾发生时，正值大家熟睡之时，所以自己也没能及时察觉到异常动静。“直到听到外面喊救火时，才知道发生了啥事。”

因为摩托车停放位置距离两辆私家车仅有半米距离，两辆私家车也无辜受“连累”：其中一辆车尾灯的灯罩被烤坏，而另一辆车前商标以及车前装饰杠都被烤化。“太危险了，差点就把发动机给点着了。”一车主心有余悸地说。

摩托车的车主为三楼一租户，“昨晚停下车就睡觉去了，一大早起来才发现自己的车烧烂了。”车主王先生称，自己刚花了2500块钱买的摩托车，根本没料到会发生这种事儿。



小区设计有缺陷，没留消防通道

“消防车进不来，要是真发生什么事情我们该怎么办？”火灾虽灭，但王先生等人却对小区的安全状况心存疑虑。对此，百花公园社区居委会工作人员称，由于洪楼小区为开放式小区，各栋楼都有各自的产权单位，“57号楼的产权单位属于济南职业学院。火灾对楼体造成的损失赔偿，如墙体粉刷等还得找这栋楼的产权单位。”而至于燃气、暖气管道的维修检查，该工作人员称，开放式小区由于没有物业公司，居委会只能“帮着协调相关单位。”

至于消防车无法开进该小区的原因，该工作人员称，主要问题在于小区在上世纪80年代初规划建设时，没有做消

防规划。“100亩地建了30栋楼。”该工作人员称，30栋楼聚集在一起，无可避免地会造成小区通道过窄。“刚建时就这样，后期还怎么治理？”针对此事，百花公园社区居委会曾跟历城区消防大队交涉过，“消防大队也没有什么好办法，建议我们平常做好消防宣传。”

“今年5月份的时候，刚对消防栓进行了放水检测。”居委会的工作人员称，在洪楼小区内有5个消防栓，其中在57号楼东口就有一个消防栓。但记者在57号楼门口的消防栓现场看到，居委会虽然为其安置了保护栏，但居民却将其当成了花架，该消防栓被一团“鲜花”簇拥，轻而易举地被路人所遗忘。



消防大队：
要想开进消防车，小区得彻底改造

“小区居民的消防意识的确是很淡薄。”对此，居委会工作人员也表示无可奈何。除此之外，绕行该小区一周，虽然在主干道上都有“消防通道，禁止停车”的指示牌，但是小区内乱停车现象严重，就连消防隔离桩旁边也停满了车辆。“每天近300辆车停在我们小区。”

历城区消防大队的工作人员表示，消防车若不能开进该小区，消防栓即便有也起不到作用。该工作人员称，按照

《消防法》相关规定，小区的消防通道必须宽4米高4米，且无任何遮挡物。“该小区的消防通道显然不合格。”

基于小区设计之初的缺陷，该工作人员称，目前只能是提高小区居民的防火意识，“居民可在家中备下灭火器，居委会也在小区内建造消防水池。”但要彻底杜绝消防车开不进该小区的难题，该工作人员称，必须要该小区居委会与办事处作出设计规划，彻底改造该小区。

相关链接

摩托车自燃有三个原因

至于摩托车起火的原因，57号楼的居民说法各异，有的称是人为纵火，有些住户则称是摩托车自燃。而消防人员正在做火灾原因鉴定。“什么原因起火还得看鉴定结果。”

山大路某摩托车修理行的师傅称，摩托车自燃主要有三个原因：一种是汽油泄漏，遇火花就可能引火自燃；二是摩

托车内线路私自改装，造成线路接触不良。“尤其是电瓶接头处接触不良时，极易产生火花引燃。”三是停车位置不当，在比较封闭高温的环境下，加上摩托车漏油，也极易发生摩托车自燃着火。“摩托车用户平时要检查油管是否老化，接头处是否紧密，化油器有没有渗漏地方。”



从三楼往下看火灾现场，楼外管道被熏黑。 本报记者 王杰 摄